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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE LAMEGO, REALIZADA NO 

DIA 08 DE OUTUBRO DE 2024, NA SALA DE REUNIÕES DO MUNICÍPIO DE LAMEGO 

 

PRESENÇAS 

O senhor Presidente da Câmara Municipal, Francisco Manuel Lopes, e os senhores 

Vereadores, Ângelo Manuel Mendes Moura, António Manuel Marques Luís, José Correia da 

Silva, Ana Catarina Graça da Rocha e Fábio Alexandre Veloso Duarte. 

 
AUSÊNCIAS  

Justificada a ausência da senhora Vice-Presidente da Câmara, Catarina Gonçalves Ribeiro, 

por se encontrar em Bruxelas a participar na Semana Europeia das Regiões e Cidades. 

 

SECRETARIOU 

A Técnica Superior do Gabinete de Apoio aos Órgãos Municipais, Susana Cristina Rodrigues 

Lopes Carneiro. 

 
COMPARÊNCIA 

Nos termos do despacho proferido pelo senhor Presidente da Câmara compareceram para 

assistir à reunião de Câmara, os senhores Chefes de Divisão, o senhor Coordenador dos 

Serviços de Proteção Civil, e a senhora Chefe de Unidade. 

 
ABERTURA  

O senhor Presidente da Câmara declarou aberta a reunião, às nove horas e trinta minutos, 

dando de imediato início ao período antes da ordem do dia. 

 

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

 Nos termos do disposto no artigo 52º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de Setembro. 

 
Tomou a palavra o senhor Presidente da Câmara para agradecer ao Professor Alberto 

Almeida pela oferta do livro, de sua autoria, intitulado “A Caminho da 1ª República em 

Portugal” e felicitá-lo pela nova carreira como escritor, que decidiu encetar. 

A este propósito referiu que têm decorrido, no concelho, um conjunto significativo de eventos, 

de natureza cultural, os quais, o Município de Lamego continua a apoiar ativamente.  

Em seguida, justificou a ausência da senhora Vice-Presidente da Câmara na presente 

reunião, uma vez que se encontra a participar na Semana Europeia das Regiões e Cidades, 

em Bruxelas. 
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Informou, ainda, que no passado dia 7 de outubro de 2024 foi resolvido um problema com 

cerca de quinze anos, pois finalmente o Governo transferiu para o Município de Lamego a 

gestão das duas casas devolutas, que foram, em tempos,  utilizadas por técnicos da Direção 

Regional de Agricultura e Pescas (DRAP), situadas na Rua Engenheiro Álvaro Fonseca. 

Referiu que os respetivos contratos foram assinados na cidade de Coimbra, pelo senhor 

Vereador José Correia da Silva, em representação do Município. 

Disse, também, que as mesmas serão requalificadas para habitação social, no âmbito do 1º 

Direito - Programa de Apoio ao Acesso à Habitação. A estimativa do valor total de 

investimento é de 313.269,84€. 

Salientou que, infelizmente, esta situação não resolve todos os problemas relacionados com o 

património do Estado no Município de Lamego, posto que, ainda está pendente a situação da 

Casa do Guarda, na Serra das Meadas, a balança e o quiosque da Brigada de Trânsito, junto 

à ponte pedonal do Torrão, bem como o paiol e o quartel da Cruz Alta, uma vez que está 

previsto que até ao final do ano, todo o dispositivo operacional do CTOE – Centro de Tropas e 

Operações Especiais, seja transferido para Penude. 

Concluiu a sua intervenção inicial, afirmando que a gestão do património do Estado e da sua 

ligação às Autarquias, continua, ainda, muito complicada, mas está a dar pequenos passos 

no sentido da sua resolução. 

Interveio o senhor Vereador Ângelo Manuel Mendes Moura para afirmar que os Vereadores 

do Partido Socialista se congratulam com o desfecho referente às habitações devolutas na 

Rua Engenheiro Álvaro Fonseca, pugnando para que se resolvam os demais processos 

similares pendentes, efetuando-se os competentes registos a favor do Município. 

Tomou, novamente, a palavra o senhor Presidente da Câmara para salientar que o senhor 

Chefe de Divisão de Finanças e Património do Município deve registar a pertinente 

recomendação, proferida pelos Vereadores do Partido Socialista, para que o património do 

Município seja registado a favor do Município e, de preferência, ocupado pelo Município e não 

devoluto e esquecido, como tem acontecido, infelizmente, sobretudo nas cedências que 

provêm de operações de urbanização. 

Interveio a senhora Vereadora Ana Catarina Graça da Rocha para solicitar um 

esclarecimento na sequência do despacho de anulação do Procedimento Concursal Comum, 

publicado na BEP – Bolsa de Emprego Publico, com o código OE202402/0956 e publicado 

também em Diário da República, por extracto n.º 4762/2024 /2, de 5 de março de 2024. 

Referiu que o procedimento em causa abriu vagas para quinze postos de trabalho na 

carreira/categoria de Assistente Operacional na área de Auxiliar da Ação Educativa, na 

modalidade de contrato em funções públicas, por tempo indeterminado, para a Divisão de 

Juventude, Educação e Desporto – Referência B. 
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Disse, ainda, que o despacho do senhor Presidente da Câmara refere que o júri do 

procedimento em causa: “reuniu no passado dia 13 de setembro e considerou que, de modo a 

garantir o princípio da imparcialidade e da igualdade, que impõe um tratamento igual de todos 

os candidatos que se encontram em circunstâncias idênticas e impedem o favorecimento, ou 

desfavorecimento, injustificados, havendo risco de lesão desses princípios norteadores dos 

procedimentos concursais, o júri do procedimento deliberou, por unanimidade, tendo em vista 

a persecução do interesse público manifesto nas considerações anteriores e considerando 

ser esta a única medida suscitável de garantir o estrito cumprimento do princípio da 

imparcialidade da igualdade, apresentando-se como proporcional ao fim e vista, propor a 

anulação do procedimento em causa.” 

Referiu que, presume que este excerto que acabou de ler, deve ter sido extraído da Ata do 

Júri do Procedimento Concursal, mas acrescentou que, na sua opinião, o mesmo não diz 

nada em concreto, apenas enumera o conjunto de princípios que devem nortear todos os 

procedimentos concursais. 

Nesse sentido, pediu ao senhor Presidente que esclarecesse esta situação, ou então que 

faculte a ata do júri, onde este assunto esteja devidamente esclarecido, pois, com todo o 

respeito, o despacho em causa, não esclarece absolutamente nada. 

O senhor Presidente da Câmara respondeu que a ata do Júri do Procedimento Concursal 

será facultada aos senhores Vereadores do Partido Socialista. 

Tomou a palavra o senhor Vereador Ângelo Manuel Mendes Moura para dizer que a 

propósito do fornecimento deste documento, solicita ao senhor Presidente que diligencie no 

sentido de fazer chegar aos Vereadores do Partido Socialista todos os documentos 

solicitados até à presente data, pois só pontualmente essas pretensões foram satisfeitas. 

Interveio o senhor Presidente da Câmara para afirmar que têm sido disponibilizados aos 

Vereadores do Partido Socialista, todos os documentos relevantes solicitados, que não estão 

disponíveis digitalmente, nomeadamente no arquivo da agenda das reuniões de Câmara ou 

site do Município. 

Relativamente à questão da anulação do procedimento concursal, referido pela senhora 

Vereadora Ana Catarina Graça da Rocha, informou que o mesmo será reaberto em função do 

Mapa de Pessoal, que irá ser ajustado entretanto, e da evolução verificada desde a definição 

do número de vagas até à situação atual, em termos de reformas e de baixas médicas 

prolongadas.  

Disse, ainda, que é expectável que o número de vagas, a colocar a concurso, seja superior. 

Relativamente aos critérios genéricos que foram definidos, salientou que os mesmos são 

cumpridos através de um procedimento de avaliação que deve ser o mais objetivo possível, 

ressalvando que para os diversos instrumentos de avaliação previstos, que normalmente são 
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três, prova escrita de conhecimentos ou avaliação curricular, avaliação psicológica e 

entrevista de avaliação de competências, tem de haver métricas de avaliação de cada uma 

das competências do candidato que está a ser avaliado. Sendo que, quando essas métricas 

são mal definidas, ou contêm erros, o que foi o caso deste procedimento, isso traduz-se em 

avaliações erradas e irrealistas, algumas, inclusive, fora dos parâmetros normais. 

Referiu, ainda, que uma vez que o júri detectou que os critérios definidos conduziam a esse 

tipo de avaliações irrealistas, propôs a anulação do procedimento concursal, para evitar que 

houvesse uma lista de ordenação final com erros grosseiros e reclamações que tinham que 

ser aceites e que dificilmente se conseguiriam corrigir. 

Tomou, novamente, a palavra a senhora Vereadora Ana Catarina Graça da Rocha para 

salientar que nesta situação concreta nem se colocava a questão da avaliação psicológica, 

pois haveria apenas entrevista de avaliação de competências, e, nesse caso, os valores estão 

pré-definidos e não havia nada a fazer. 

O senhor Presidente da Câmara esclareceu que a questão não é assim tão linear, pois é 

fácil ver de fora, mas para o júri que tem que avaliar, os critérios têm que estar bem definidos 

e capazes de ser aplicáveis.  

Disse, ainda, que após ler a ata, a senhora Vereadora Ana Catarina Graça da Rocha ficará, 

certamente, mais esclarecida. 

Interveio, novamente, o senhor Vereador Ângelo Manuel Mendes Moura para dizer que 

relativamente à resposta dada pelo senhor Presidente da Câmara, reafirma que os 

documentos solicitados pelos senhores Vereadores do Partido Socialista não foram 

facultados, com exceção de um ou outro pedido, como já foi referido. 

 
ORDEM DO DIA 

 
DIVISÃO ADMINISTRATIVA E DE COORDENAÇÃO – CÓD. DAC| 02  
 
01-ASSUNTO: ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL REALIZADA NO 

DIA 24 DE SETEMBRO DE 2024 

Presente à reunião, para deliberação, a ata da reunião ordinária da Câmara, realizada no dia 

24 de setembro de 2024, cuja leitura foi dispensada, por unanimidade, em virtude do texto ter 

sido fornecido a todos os membros da Câmara Municipal e o seu conteúdo ter sido aprovado 

em minuta. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade, não tendo participado na votação o senhor 

Vereador Ângelo Manuel Mendes Moura por não ter estado presente na referida reunião.   
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02-ASSUNTO: MENSAGEM DE SAUDAÇÃO PROVENIENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

LOURES - INFORMAÇÃO 

O senhor Presidente da Câmara deu conhecimento ao Executivo Municipal da mensagem de 

saudação, subordinada ao tema: “A todos os que têm combatido os incêndios nos últimos 

dias”, proveniente do Município de Loures. 

Deliberação: O Executivo tomou conhecimento. 
 
03-ASSUNTO: MENSAGEM DE SOLIDARIEDADE PROVENIENTE DA CÂMARA 

MUNICIPAL DA GUARDA - INFORMAÇÃO 

O senhor Presidente da Câmara deu conhecimento ao Executivo Municipal da mensagem de 

de solidariedade, proveniente do Município da Guarda, para com o senhor Presidente da 

Câmara, os Bombeiros Voluntários, as Forças de Segurança, a Proteção Civil e toda a 

população de Lamego, devido ao flagelo dos incêndios que assolaram o concelho de 

Lamego.  

Deliberação: O Executivo tomou conhecimento. 
 
04-ASSUNTO: MENSAGEM DE CONDOLÊNCIAS PROVENIENTE DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE FAFE - INFORMAÇÃO 

O senhor Presidente da Câmara deu conhecimento ao Executivo Municipal da mensagem de 

condolências, proveniente do Município de Fafe, pelo falecimento dos militares da GNR em 

consequência do acidente aéreo ocorrido no passado dia 30 de agosto de 2024, no concelho 

de Lamego. 

Deliberação: O Executivo tomou conhecimento. 

 
05-ASSUNTO:  ELEIÇÃO DA PRESIDENTE DA COMISSÃO DE PROTEÇÃO DE CRIANÇAS 

E JOVENS DE LAMEGO PARA O TRIÉNIO 2024/2027 – INFORMAÇÃO 

O senhor Presidente da Câmara deu conhecimento ao Executivo Municipal do teor da ata n.º 

11/24 de 25 de setembro de 2024, a qual informa que a senhora Hermínia Alves Gonçalinho 

Loureiro foi eleita Presidente da Comissão de Proteção de Crianças e Jovens de Lamego 

para o triénio 2024/2027. 

O senhor Presidente da Câmara desejou as maires felicidades à nova Presidente da 

Comissão de Proteção de Crianças e Jovens de Lamego, no cumprimento da sua nova 

função. 

Deliberação: O Executivo tomou conhecimento. 

 
DIVISÃO DE FINANÇAS E PATRIMÓNIO – CÓD. DFP | 03 

 

06-ASSUNTO: INFORMAÇÃO FINANCEIRA RELATIVA AO MÊS DE JUNHO DE 2024 
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O senhor Presidente da Câmara Municipal deu conhecimento ao Executivo da informação 

financeira mensal, relativa ao mês de junho de 2024. 

O senhor Presidente da Câmara justificou algum atraso na regularidade da informação 

financeira, que é prestada ao Executivo Municipal, devido à ausência, por baixa médica, da 

colaboradora que elabora a respetiva informação e pela dificuldade do Chefe de Divisão, 

atendendo ao período de férias, em fazê-la substituir. 

Deliberação: O Executivo tomou conhecimento. 

 

07-ASSUNTO: CONCURSO PÚBLICO PARA A PRESTAÇÃO DE SERVIÇO PÚBLICO DE 

TRANSPORTE RODOVIÁRIO DE PASSAGEIROS NO CONCELHO DE LAMEGO – 

APROVAÇÃO DA ALTERAÇÃO DA MINUTA DO CONTRATO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 762/2024 do senhor Presidente da Câmara, 

propondo à Câmara Municipal de Lamego que, nos termos das alíneas f), ee) e gg) do n.º 1 

do artigo 33º do RJAL, aprove a alteração da minuta do contrato, de acordo com o parecer n.º 

56/AMT/2024, emitido pela Autoridade da Mobilidade e dos Transportes, em 26.09.2024, no 

âmbito do concurso público para a “Prestação de serviço público de transporte rodoviário de 

passageiros no concelho de Lamego”. 

Deliberação: Aprovada, por maioria, nos termos propostos, com três votos a favor, do 

Presidente da Câmara e dos Vereadores da Coligação “Somos Lamego” PPD/PSD-CDS/PP, 

José Correia da Silva e Fábio Alexandre Veloso Duarte e com três votos contra, dos 

Vereadores do PS, Ângelo Manuel Mendes Moura, António Manuel Marques Luís e Ana 

Catarina Graça da Rocha, tendo o senhor Presidente da Câmara utilizado o voto de 

qualidade, nos termos do n.º 2, do artigo 54º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, dado o 

empate verificado. 

O senhor Vereador Ângelo Manuel Mendes Moura proferiu a seguinte declaração de voto: 

“Os Vereadores do Partido Socialista votam contra a presente proposta de deliberação, pelas 

razões já expostas em deliberações anteriores referentes a esta matéria.” 

 
DIVISÃO DE SUSTENTABILIDADE E SERVIÇOS URBANOS  — CÓD. DSSU | 09 
 
08-ASSUNTO: CORTE DE TRÂNSITO E CONDICIONAMENTO DO ESTACIONAMENTO 

NO ÂMBITO DO XVIII RALLY DE PORTUGAL HISTÓRICO 2024 – RATIFICAÇÃO DE 

DESPACHO  

REQUERENTE: AUTOMÓVEL CLUBE DE PORTUGAL 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 710/2024 do senhor Presidente da Câmara, 

propondo à Câmara Municipal que ratifique o seu despacho, datado de 20/09/2024, no qual 

autorizou o seguinte: 
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• Corte total de trânsito das 18:30h às 22:30h, no dia 26 de setembro de 2024, nos seguintes 

arruamentos: 

1. Traçado com partida na rua Cónego Pinto Teixeira, a partir do cruzamento junto ao 

novo túnel (túnel dos Remédios) e no cruzamento do Matadouro; 

2. Rampa dos Remédios desde a Rua Cónego José Pinto Teixeira, entre a rua 

Monsenhor Aníbal Rebelo Bastos e o cruzamento do Matadouro até ao Hotel 

Parque/estádio dos Remédios, por trás da Igreja de Nossa Senhora dos Remédios; 

3. Rua Cónego Pinto Teixeira, no sentido cruzamento do Matadouro para a rampa de 

Lamego à entrada para o acesso à Nossa Senhora dos Remédios, CM1081; 

4. Rua de St. Estevão até ao cruzamento do Complexo desportivo; 

5. Estrada do Santuário/Estádio, Complexo Desportivo para a rua Visconde de 

Arneirós, com saídas para a esquerda/Norte de acordo com a definição final do 

percurso após Lamego 1 e após Lamego 2; 

6. Arruamento sem nome desde o cruzamento da rua Cónego José Pinto Teixeira com 

a EN2 à Rotunda Dr. Fernando Amaral. 

• Condicionamento do estacionamento, a partir das 15:00h, no dia 26.09.2024, no Largo D. 

Dinis, para parque de assistência; 

• Condicionamento do estacionamento, das 00:00h até às 24:00h, no dia 26.09.2024 nos 

seguintes locais: 

1. Rua Monsenhor Aníbal Rebelo Bastos; 

2. Rua Cónego José Pinto Teixeira dos dois lados no sentido Sul/Norte a partir do 

cruzamento do Matadouro; 

3. Rampa dos Remédios desde a Rua Cónego José Pinto Teixeira até ao Hotel 

Parque/estádio dos Remédios até ao cruzamento do Complexo Desportivo; 

4. Rua de St. Estevão até ao cruzamento do complexo desportivo; 

5. Parque de estacionamento por trás do Santuário/Estádio dos Remédios; 

6. Estrada do Santuário/Estádio, Complexo Desportivo para a rua Visconde de 

Arneirós. 

Deliberação: Ratificado por unanimidade. 

 
09-ASSUNTO: PEDIDO DE INTEGRAÇÃO DE UMA PARAGEM DO CIRCUITO DO 

VERDINHO 

REQUERENTE: JUNTA DE FREGUESIA DE FERREIROS DE AVÕES 

LOCAL: RUA DE SANTO ANTÓNIO - LUGAR DA RECOITA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 757/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 5104, de 04/09/2024, da Equipa Técnica 
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da Autoridade de Transportes do Município de Lamego, propondo à Câmara Municipal que 

autorize a criação de uma nova paragem, na Freguesia de Ferreiros de Avões, na Rua de 

Santo António, Lugar da Recoita. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 
10-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO FAMILIAR DOS CONSUMOS 
DE ÁGUA 
REQUERENTE: CARLA MARIA GOUVEIA TUNES FONSECA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 733/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 5618/DSSU, de 26/09/2024, propondo à 

Câmara Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário familiar da água de Carla 

Maria Gouveia Tunes Fonseca, utilizadora da instalação predial sita na Av. Defensores do 

Douro, Lt. 15, Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

11-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: MARIA EUGÉNIA LUCENA RAMALHO NOGUEIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 253/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 2711, de 09/05/2024,  propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social  da água de Maria Eugénia Lucena 

Ramalho Nogueira, utilizadora da instalação predial n.º 12258, sita na Rua do Telhado, n.º 

160, Casa 1, Penude. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

12-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: MÁRIO EUGÉNIO DE OLIVEIRA ALMEIDA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 692/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 5350, de 17/09/2024,  propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social  da água de Mário Eugénio de 

Oliveira Almeida, utilizador da instalação predial n.º 5489, sita na Av. da Boavista, n.º 12 – 2.º, 

Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

13-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  



 

Presidente        

                                                                                                                                                                  Secretária 

9 

REQUERENTE: ANA MARIA DA COSTA PINTO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 694/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 5351, de 17/09/2024,  propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social  da água de Ana Maria da Costa 

Pinto, utilizadora da instalação predial n.º 28977, sita na Rua Penedo do Monsanto, n.º 21, 2.º 

dto., Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

14-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: MANUELA PAULA PINTO GOUVEIA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 696/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 5359, de 17/09/2024,  propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social da água de Manuela Paula Pinto 

Gouveia, utilizadora da instalação predial n.º 18643, sita na Rua Portas do Sol, n.º  20 – 4º, 

Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

15-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: FAUSTO DANIEL DE ALMEIDA MAGALHÃES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 697/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 5368, de 17/09/2024,  propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social da água de Fausto Daniel de 

Almeida Magalhães, utilizador da instalação predial n.º 30380, sita na Rua Nova, n.º 17-r/c, 

Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

16-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: FILOMENA DO CARMO OLIVEIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 698/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 5372, de 17/09/2024,  propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social da água de Filomena do Carmo 

Oliveira, utilizadora da instalação predial n.º 18962, sita na Rua de Mós, n.º 50, Ferreirim. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 
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17-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: SUSANA MARIA FERREIRA PINTO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 701/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 5388, de 18/09/2024,  propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social da água de Susana Maria Ferreira 

Pinto, utilizadora da instalação predial n.º 19018, sita na Rua Dr. Joaquim P. Chagas, - Lt. H - 

32 ,1.º r/c esq., Urbanização Quinta de S. Vicente, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

18-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: MARIA FERNANDA MONTEIRO GUEDES ALMEIDA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 702/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 5389, de 18/09/2024,  propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social da água de Maria Fernanda 

Monteiro Guedes Almeida, utilizadora da instalação predial n.º 17257, sita na Urbanização do 

Rabolal, Lt. 5, 1.º Centro, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

19-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: CUSTÓDIO RIBEIRO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 707/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 5392, de 18/09/2024,  propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social da água de Custódio Ribeiro, 

utilizador da instalação predial n.º 3637, sita no Lugar da Agra, Alvelos, Caixa 202, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

20-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: JOSÉ CARLOS SILVA XAVIER 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 708/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 5416, de 19/09/2024,  propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social da água de José Carlos Silva 
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Xavier, utilizador da instalação predial n.º 6638, sita na Tv. 5 de Outubro, Bloco 6, 3.º dto., 

Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

21-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: FERNANDO MAGALHÃES DE ANDRADE PINTO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 709/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 5419, de 19/09/2024,  propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social da água de Fernando Magalhães 

de Andrade Pinto, utilizador da instalação predial n.º 30127, sita na Av. Dr. Alfredo de Sousa, 

n.º 43, 2.º esq., Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

22-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: ANA MARIA MENDES LOPES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 713/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 5442, de 20/09/2024,  propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social da água de Ana Maria Mendes 

Lopes, utilizadora da instalação predial n.º 2728, sita na Av. de S. Tiago, n.º 1595, 2.º dto., 

Sande. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

23-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: ANA LAURINDA FONSECA CARDOSO MIRANDA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 714/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 5444, de 20/09/2024,  propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social da água de Ana Laurinda Fonseca 

Cardoso Miranda, utilizadora da instalação predial n.º 11576, sita na Rua Jerónimo Cardoso, 

Bl. 14, 3.º dto., Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

24-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  
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REQUERENTE: ELISA DA COSTA CARDOSO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 715/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 5445, de 20/09/2024,  propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social da água de Elisa da Costa Cardoso, 

utilizadora da instalação predial n.º 27879, sita na Rua dos Lóios, casa 8, Bairro de Santa 

Cruz, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

25-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: JOAQUIM DE JESUS CORREIA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 716/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 4609, de 02/08/2024, e 5328, de 

16/09/2024,  propondo que a Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social da 

água de Joaquim de Jesus Correia, utilizador da instalação predial n.º 29131, sita em 

Caminho do Adro, n.º 42, Avões de Cá, Avões. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

26-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: JOSÉ FERNANDES TAININHO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 718/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 5450, de 20/09/2024, propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social da água de José Fernandes 

Taininho, utilizador da instalação predial n.º 16227, sita na Rua do Cruzeiro, n.º 266, 

Valdigem. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

27-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: MARIA DOS REMÉDIOS FIGUEIREDO PAIVA DIAS DA COSTA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 719/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 5451, de 20/09/2024, propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social da água de Maria dos Remédios 

Figueiredo Paiva Dias da Costa, utilizadora da instalação predial n.º 12382, sita na Rua 25 de 

Abril, 2.º esq., Bloco Poente, Lamego. 
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Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

28-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: PEDRO MANUEL AUGUSTO FERREIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 720/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 5454, de 20/09/2024, propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social da água de Pedro Manuel Augusto 

Ferreira, utilizador da instalação predial n.º 13084, sita na Rua da Fonte do Outeiro, n.º  74, 

Penude. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

29-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: MARIA DOS SANTOS MAÇÃS 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 721/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 5457, de 20/09/2024, propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social da água de Maria dos Santos 

Maçãs, utilizadora da instalação predial n.º 31425, sita na Rua do Pelourinho, n.º 119,  

Arneirós, Vila Nova de Souto D`El Rei. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

30-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: PATRÍCIA DE JESUS COVELINHAS MAGALHÃES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 722/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 5476, de 23/09/2024, propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social da água de Patrícia de Jesus 

Covelinhas Magalhães, utilizadora da instalação predial n.º 30801, sita na Rua Engenheiro  

Eugénio Valle Teixeira, Bl.13, r/c esq., Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

31-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: OLINDA MARIA DA SILVA MAGALHÃES ALVES 
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Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 723/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 5479, de 23/09/2024, propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social da água de Olinda Maria da Silva 

Magalhães Alves, utilizadora da instalação predial n.º 15952, sita na Rua de Pio, n.º 235, 

Cambres. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

32-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: JÉSSICA ANDREIA DOS ANJOS DIAS 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 724/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 5480, de 23/09/2024, propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social da água de Jéssica Andreia dos 

Anjos Dias, utilizadora da instalação predial n.º 32539, sita na Rua de Santo António, Lt. 32, 

Bl. A, 1.º dto., Quinta de Santo António, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

33-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: ELVIRA ROSA DOS SANTOS RODRIGUES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 728/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 5553, de 25/09/2024, propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social da água de Elvira Rosa dos Santos 

Rodrigues, utilizadora da instalação predial n.º 31143, sita na Rua dos Moreirais, n.º 21, 

Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

34-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: ALZIRA DA CONCEIÇÃO PINTO LEITÃO FERREIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 732/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 5612, de 26/09/2024, propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social da água de Alzira da Conceição 

Pinto Leitão Ferreira, utilizadora da instalação predial n.º 18357, sita na Rua da Quintã, n.º 

220, Sande. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 
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35-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: LUCINDA MARIA FERREIRA GONÇALVES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 734/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 5630, de 27/09/2024, propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social da água de Lucinda Maria Ferreira 

Gonçalves, utilizadora da instalação predial n.º 19394, sita na Av. 5 de Outubro, 13 – 3.ºdto., 

Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

36-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: JOSÉ DA CONCEIÇÃO SILVA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 741/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 5666, de 30/09/2024, propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social da água de José da Conceição 

Silva, utilizador da instalação predial n.º 16102, sita na Rua de Quintião, n.º 12, Cambres. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

37-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: FERNANDA MARIA OLIVEIRA DA SILVA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 742/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 5681, de 30/09/2024, propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social da água de Fernanda Maria Oliveira 

da Silva, utilizadora da instalação predial n.º 32515, sita na Rua da Olaia, n.º 373, Cepões. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

38-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: JOSÉ JOAQUIM DE CARVALHO BASÍLIO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 744/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 5695, de 01/10/2024, propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social da água de José Joaquim de 

Carvalho Basílio, utilizador da instalação predial n.º 29578, sita na Rua da Cruz, n.º 35 - 1.º 

andar, Lamego. 
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Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

39-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: MARIA ADRIANA TEIXEIRA FRANCISCO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 752/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 5734, de 02/10/2024, propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social da água de Maria Adriana Teixeira 

Francisco, utilizadora da instalação predial n.º 28903, sita na Rua Fausto Guedes Teixeira, 

Bl.1,  2.º esq., Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

40-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: VANDA MARIA FONSECA CARDOSO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 753/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 5738, de 02/10/2024, propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social da água de Vanda Maria Fonseca 

Cardoso, utilizadora da instalação predial n.º 26913, sita na Quinta de Santo António, Lt. 33, 

Bl. A, 3.º dto., Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

41-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: LEONEL LOUREIRO DOS SANTOS JUSTO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 754/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 5743, de 02/10/2024, propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social da água de Leonel Loureiro dos 

Santos Justo, utilizador da instalação predial n.º 2191, sita na Rua do Município, n.º 230, 

Lazarim.  

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

42-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: AIDA MARIA MATANÇA PINTO 
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Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 759/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 5760, de 03/10/2024, propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social da água de Aida Maria Matança 

Pinto, utilizadora da instalação predial n.º 23960, sita na Rua D. Dinis, Bl.A2, 2.º piso, Casa 

12, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

43-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: MARIA MANUELA CORREIA GONÇALVES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 760/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 5761, de 03/10/2024, propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social da água de Maria Manuela Correia 

Gonçalves, utilizadora da instalação predial n.º 11488, sita na Rua da Seara, 76 - 3.º, 

Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

44-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA 

REQUERENTE: MARIA DA GLÓRIA DA CONCEIÇÃO CARDOSO PINTO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 717/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 3832, de 26/06/2024 e 3906, de 

01/07/2024, propondo à Câmara Municipal que autorize a adesão ao tarifário social da água 

de Maria da Glória da Conceição Cardoso Pinto, utilizadora da instalação predial n.º 8414, 

sita na Rua Manuel Pereira Cardoso, n.º 8, 2.º dto., Bairro de Alvoraçães, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

45-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA 

REQUERENTE: DAVID MAÇÃS GONÇALVES LEITE 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 725/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 4636, de 05/08/2024 e 5418, de 

19/09/2024, propondo à Câmara Municipal que autorize a adesão ao tarifário social da água 

de David Maçãs Gonçalves Leite, utilizador da instalação predial n.º 31384, sita na Rua do 

Eitão, n.º 2, Penude de Baixo, Penude. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

46-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA 
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REQUERENTE: AURÉLIO DO CARMO MACEDO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 730/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 5241, de 11/09/2024 e 5539, de 

25/09/2024, propondo à Câmara Municipal que autorize a adesão ao tarifário social da água 

de Aurélio do Carmo Macedo, utilizador da instalação predial n.º 16684, sita na Rua da 

Fábrica, n.º 209, Ferreirim, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

47-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA 

REQUERENTE: MARIA ALDINA DUARTE PEREIRA RODRIGUES DE MAGALHÃES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 747/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 5524, de 24/09/2024 e 5712, de 

01/10/2024, propondo à Câmara Municipal que autorize a adesão ao tarifário social da água 

de Maria Aldina Duarte Pereira Rodrigues de Magalhães, utilizadora da instalação predial n.º 

13868, sita na Rua Nova, n.º 40, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

48-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA 

REQUERENTE: MARISA BERNARDETE MARTINS SANTOS BARBOSA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 750/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 5611, de 26/09/2024 e 5699, de 

01/10/2024, propondo à Câmara Municipal que autorize a adesão ao tarifário social da água 

de Marisa Bernardete Martins Santos Barbosa, utilizadora da instalação predial n.º 19425, sita 

na Rua Engenheiro Pina Manique e Albuquerque, Bl. 6, 2.º esq., Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

49-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA 

REQUERENTE: MARIA JULIETA DA SILVA CAMOESA BARBOSA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 751/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 5543, de 25/09/2024 e 5654, de 

30/09/2024, propondo à Câmara Municipal que autorize a adesão ao tarifário social da água 

de Maria Julieta da Silva Camoesa Barbosa, utilizadora da instalação predial n.º 31880, sita 

na Rua da Arribada, n.º 88, Sande, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 
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50-ASSUNTO: REVISÃO DE PREÇOS DA PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS PARA "RECOLHA 

DE RESÍDUOS URBANOS E LIMPEZA DO CONCELHO DE LAMEGO" 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 735/2024 do senhor Presidente da Câmara, 

propondo à Câmara Municipal que, de acordo com a informação n.º 4734/DSSU, de 

2024/08/08, aprove o pagamento da revisão de preços do mês outubro a dezembro de 2023, 

da prestação de serviços "Recolha de Resíduos Urbanos e Limpeza do Concelho de 

Lamego", adjudicado ao consórcio “Ecoambiente/ Resur", por contrato n.º 92/2022. 

De acordo com o Artigo 21º “Revisão de preços”, da Parte II, das Cláusulas Técnicas, do 

Caderno de Encargos, valor a pagar será de 8.151,01€ (c/IVA incluído). 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

Gabinete de Desenvolvimento Económico e Turismo -  CÓD. GDET 

 

51-ASSUNTO: OCUPAÇÃO DO ESPAÇO PÚBLICO PARA A INSTALAÇÃO DE UM 

ASSADOR DE CASTANHAS  

REQUERENTE: JOSÉ LUIS CAMPOS DIAS  

LOCAL: AVENIDA DOUTOR ALFREDO DE SOUSA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 746/2024 do senhor Vereador do 

Desenvolvimento Económico, propondo à Câmara Municipal que delibere o deferimento do 

pedido do requerente no qual solicitou a ocupação do espaço público para a instalação de um 

assador de castanhas, com uma área de 1 m2, na Avenida Dr. Alfredo de Sousa, de outubro 

de 2024 a fevereiro de 2025. 

O valor das taxas a pagar pelo requerente será de 1m2 x 5,26 x 5 meses = 26,30€. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos.  
 

 
52-ASSUNTO: PEDIDO DE CEDÊNCIA DE OUTDOOR E DE MUPI PARA DIVULGAÇÃO DE 

EVENTO LIGA-TE AO BEAT – ISENÇÃO DO PAGAMENTO DE TAXAS 

REQUERENTE: SARA SILVA E MICHAEL PEREIRA 

LOCAL: ROTUNDA DA A24 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 743/2024 do senhor Vereador do 

Desenvolvimento Económico, propondo à Câmara Municipal que autorize: 

1 – A cedência do outdoor da rotunda da A24 e uma face de mupi sito em espaço público e 

propriedade desta edilidade, por forma a assegurar a comunicação/divulgação/promoção do 

evento que se irá realizar no dia 12 de outubro de 2024, no Centro Multiusos de Lamego, a 

favor da Liga Portuguesa Contra o Cancro – “LIGA-TE AO BEAT!”; 
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2 - A concessão da isenção total do pagamento das taxas devidas pela supracitada cedência 

do outdoor e de um mupi, atendendo a que se trata de um evento de cariz social, nos termos 

do n° 3 do artigo 26° do Regulamento Geral de Taxas e Licenças do Município de Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 
53-ASSUNTO: PEDIDO DE UTILIZAÇÃO DE OUTDOOR PARA DIVULGAÇÃO DO IX 

FESTIVAL INTERNACIONAL DE TUNAS – ISENÇÃO DO PAGAMENTO DE TAXAS 

REQUERENTE: ESTUDANTINA ACADÉMICA DE LAMEGO 

LOCAL: ROTUNDA DA A24 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 748/2024 do senhor Vereador do 

Desenvolvimento Económico, propondo à Câmara Municipal que autorize: 

1 – A cedência do outdoor da rotunda da A24, sito em espaço público e propriedade desta 

edilidade, por forma a assegurar a comunicação /divulgação /promoção do evento “IX FITUL – 

Festival Internacional de Tunas Universitárias”, que se realizará nos dias 1 e 2 de novembro 

de 2024, no Teatro Ribeiro Conceição; 

2 - A concessão da isenção total do pagamento das taxas devidas pela supracitada cedência 

do outdoor, atendendo a que se trata de um evento de cariz cultural, nos termos do n° 3 do 

artigo 26° do Regulamento Geral de Taxas e Licenças do Município de Lamego.
 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 
 
 
54-ASSUNTO: PEDIDO DE CEDÊNCIA DE MUPIS PARA DIVULGAÇÃO DA INICIATIVA “O 

DIA MAIS CURTO DO MUNDO” – ISENÇÃO DO PAGAMENTO DE TAXAS 

REQUERENTE: BRUNA OLIVEIRA – CURTAS-METRAGENS CRL 

LOCAL: VÁRIOS ESPAÇOS PÚBLICOS 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 745/2024 do senhor Vereador do 

Desenvolvimento Económico, propondo à Câmara Municipal que autorize: 

1 – A cedência de vários mupis, sito em espaço público e propriedade desta edilidade, por 

forma a assegurar a comunicação /divulgação /promoção da Grande Festa da Curta-

Metragem que decorre durante o mês de dezembro de 2024, sendo Lamego um dos 

Municípios que acolherá a iniciativa “O Dia Mais Curto do Mundo”; 

2 - A concessão da isenção total do pagamento das taxas devidas pela supracitada cedência 

de vários mupis, atendendo a que se trata de um evento de cariz cultural, nos termos do n° 3 

do artigo 26° do Regulamento Geral de Taxas e Licenças do Município de Lamego.
 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

DIVISÃO DE OBRAS E URBANISMO  — CÓD. DOU | 08 
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55-ASSUNTO: CERTIDÃO DE REALIDADE MATERIAL AUTONOMA – PROC. N.º 706/24 - 

AUDIÊNCIA PRÉVIA 

REQUERENTE: MENESES & MENESES LDA.  

LOCAL: LUGAR DA RAPOSEIRA – LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador da Atividades Económicas 

e do Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 1907, de 04/07/2024 e com o 

parecer do Chefe da D.O.U., de 10/07/2024, propondo que a Câmara delibere submeter à 

audiência prévia da interessada, nos termos do artigo 122º do C.P.A., o projeto de decisão de 

indeferimento do pedido de emissão de certidão de realidade material autónoma. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

56-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE - PROC. N.º 441/24 

REQUERENTE: MARIA DA PIEDADE PINTO VARANDA ALVES 

LOCAL: LUGAR DO BARREIRO - PENUDE 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador da Atividades Económicas 

e do Urbanismo que vem acompanhada da informação n.º 2793, de 03/09/2024, e com o 

parecer do Chefe da D.O.U., de 17/09/2024, propondo que a Câmara Municipal delibere a 

emissão de parecer favorável à constituição de compropriedade, nos termos e 

condicionalismos expressos. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

57-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE - PROC. N.º 569/24 

REQUERENTE: SÉRGIO CABRAL CORREIA 

LOCAL: LUGAR DO CARNEIRO - CAMBRES 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador da Atividades Económicas 

e do Urbanismo que vem acompanhada da informação n.º 2916, de 12/09/2024, e com o 

parecer do Chefe da D.O.U., de 24/09/2024, propondo que a Câmara Municipal delibere a 

emissão de parecer favorável à constituição de compropriedade, nos termos e 

condicionalismos expressos. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

58-ASSUNTO: RECONSTRUÇÃO/AMPLIAÇÃO DE UM EDIFICIO DESTINADO A 

COMÉRCIO E HABITAÇÃO E LEGALIZAÇÃO E ALTERAÇÃO DE UM ANEXO - PROC. N.º 

78/19 – AUDIÊNCIA PRÉVIA 

REQUERENTE: HELENA MARIA CARVALHO DA SILVA BENTO 

LOCAL: AVENIDA 5 DE OUTUBRO, N.º 76 – LAMEGO 
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Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador das Atividades 

Económicas e do Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 2548, de 08/08/2024, 

referindo que o ato de licenciamento, do processo referenciado em epígrafe, caduca nos 

termos do n.º 2 do artigo 71º do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, na sua atual 

redação. 

Sendo a caducidade declarada pela Câmara Municipal com audiência prévia da interessada, 

propõe que a Câmara delibere promover a audiência prévia, nos termos do n.º 5 do citado 

artigo. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

59-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DE UMA HABITAÇÃO - PROC. N.º 379/19 – AUDIÊNCIA 

PRÉVIA 

REQUERENTE: ÉLIO DA CONCEIÇÃO NUNES LOPES 

LOCAL: QUINTA DO MANSO, LOTE 15 – LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador das Atividades 

Económicas e do Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 2599, de 12/08/2024, 

referindo que, dado que o requerente não executou as obras no prazo fixado no alvará de 

licença, a mesma caducou nos termos da alínea d) do n.º 3 do artigo 71º do Decreto-Lei n.º 

555/99, de 16 de dezembro, na sua atual redação, sendo a caducidade declarada pela 

Câmara Municipal com audiência prévia do interessado. 

Face ao exposto, propõe que a Câmara Municipal delibere promover a audiência prévia nos 

termos do n.º 5 do citado artigo. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

60-ASSUNTO: SELAGEM DE ELEVADOR INSTALADO PRAÇA DO COMÉRCIO, GAVETO 

C/R DAS CORTES, N.º 99 – LAMEGO – PROC. N.º 917/08 

REQUERENTE: CONDOMINIO DO PRÉDIO 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador das Atividades 

Económicas e do Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 2878, de 10/09/2024, 

e do parecer do Chefe da D.O.U., de 24/09/2024, que refere que o requerente não deu 

cumprimento à notificação efetuada em 10/08/2024, para que solicitasse a inspeção do 

elevador.  

Assim, e podendo estar em causa as condições de segurança dos utilizadores do elevador, 

propõe que a Câmara Municipal delibere a selagem do elevador, nos termos previstos no n.º 

1 do artigo 11º do Decreto-Lei n.º 320/2002, de 28 de dezembro.  

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 
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61-ASSUNTO: RECONSTRUÇÃO AMPLIAÇÃO E ALTERAÇÃO DE UM CONJUNTO 

EDIFICADO NUM EMPREENDIMENTO TURÍSTICO - PROC. N.º 573/18 

REQUERENTE: SANTA CLARA – TURISMO E EVENTOS, LDA. 

LOCAL DA OBRA: QUINTA DE SANTA CLARA – MOLEDO - PENAJÓIA 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador do Urbanismo, que surge 

no seguimento do requerimento formulado pela Sociedade Santa Clara – Turismo e Eventos 

Lda., no qual solicita a concessão de incentivos, ao abrigo do artigo 4º do Regulamento 

Municipal de Incentivo à Fixação, Reconversão e Modernização Económica do Concelho de 

Lamego, que se traduz na redução do valor das taxas de 17.215,99€ para 11.956,92.€. 

Face ao exposto, propõe que a Câmara classifique de interesse municipal a operação 

urbanística em apreço, nos termos e para os efeitos do Regime de Incentivo à Modernização 

Económica do Concelho e que conceda os incentivos previstos no Regulamento. 

Deliberação: Retirado da ordem de trabalhos. 

 

62-ASSUNTO: RECONSTRUÇÃO DE UMA HABITAÇÃO E COMÉRCIO - PROC. N.º 227/23 

REQUERENTE: HORÁCIO ANTÓNIO CONCEIÇÃO ALMEIDA 

LOCAL: PRAÇA DO COMÉRCIO - LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador das Atividades 

Económicas e do Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 2772, de 02/09/2024, 

e com o parecer do chefe da D.O.U., de 18/09/2024, propondo que a Câmara Municipal 

delibere o pedido do requerente, o qual solicitou que lhe sejam reduzidas as taxas, ao abrigo 

do Regulamento de Incentivos à Fixação, Reconversão e Modernização Económica do 

Concelho de Lamego. 

Mais propõe, que os incentivos se traduzam na redução do valor das taxas de 4.039,98€ para 

2.019,99€. 

Deliberação: Retirado da ordem de trabalhos. 

 

63-ASSUNTO: ELABORAÇÃO DA 2.ª REVISÃO DO PLANO DIRETOR MUNICIPAL – 

PRORROGAÇÃO DO PRAZO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 731/2024 do senhor Presidente da Câmara, 

propondo à Câmara Municipal que, de acordo com a informação n.º 4904, de 22/08/2024 e 

com o parecer do Chefe da D.O.U., de 19/09/2024, delibere a aprovação da prorrogação do 

prazo para elaboração da segunda revisão ao Plano Diretor Municipal. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

DIVISÃO DE INVESTIMENTOS MUNICIPAIS – CÓD. DIM 
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64-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DO PARQUE URBANO DE LAMEGO – REVISÃO DE 

PREÇOS DEFINITIVA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 738/2024 do senhor Presidente da Câmara 

que vem acompanhada da informação n.º 5559/DIM, de 25.09.2024, propondo à Câmara 

Municipal que aprove a revisão de preços definitiva referente à empreitada “Construção do 

Parque Urbano de Lamego”, cujo cálculo perfez o valor de 4.304,62€ (quatro mil, trezentos e 

quatro euros e sessenta e dois cêntimos). 

Deliberação: Aprovado, por maioria, nos termos propostos, com três votos a favor, do 

Presidente da Câmara e dos Vereadores da Coligação “Somos Lamego” PPD/PSD-CDS/PP, 

José Correia da Silva e Fábio Alexandre Veloso Duarte e com três votos contra, dos 

Vereadores do PS, Ângelo Manuel Mendes Moura, António Manuel Marques Luís e Ana 

Catarina Graça da Rocha, tendo o senhor Presidente da Câmara utilizado o voto de 

qualidade, nos termos do n.º 2, do artigo 54º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, dado o 

empate verificado. 

O senhor Vereador Ângelo Manuel Mendes Moura proferiu a seguinte declaração de voto: 

“Pelas razões já constantes, aquando da discussão e votação da deliberação de 23 de abril 

de 2024, e de deliberações anteriores sobre a mesma matéria, os Vereadores do Partido 

Socialista votam contra.” 

O senhor Presidente da Câmara proferiu a seguinte declaração de voto: “A revisão de 

preços é um imperativo legal. As contas estão certas e não há nenhum motivo para ser 

chumbada.” 

 

65-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DE EQUIPAMENTOS DE APOIO AO PARQUE URBANO DE 

LAMEGO – REVISÃO DE PREÇOS DEFINITIVA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 739/2024 do senhor Presidente da Câmara 

que vem acompanhada da informação n.º 5562/DIM, de 25.09.2024, propondo à Câmara 

Municipal que aprove a revisão de preços definitiva referente à empreitada “Construção de 

Equipamentos de Apoio ao Parque Urbano de Lamego”, cujo cálculo perfez o valor de 

552,14€ (quinhentos e cinquenta e dois euros e catorze cêntimos). 

Deliberação: Aprovado, por maioria, nos termos propostos, com três votos a favor, do 

Presidente da Câmara e dos Vereadores da Coligação “Somos Lamego” PPD/PSD-CDS/PP, 

José Correia da Silva e Fábio Alexandre Veloso Duarte e com três votos contra, dos 

Vereadores do PS, Ângelo Manuel Mendes Moura, António Manuel Marques Luís e Ana 

Catarina Graça da Rocha, tendo o senhor Presidente da Câmara utilizado o voto de 
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qualidade, nos termos do n.º 2, do artigo 54º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, dado o 

empate verificado. 

O senhor Vereador Ângelo Manuel Mendes Moura proferiu a seguinte declaração de voto: 

“A presente proposta de deliberação não vem devidamente fundamentada, nem nos termos 

factuais, nem nos termos de direito, como impõe o Regimento da Câmara Municipal de 

Lamego. 

Acresce que, a revisão de preços e a receção provisória da presente obra de construção de 

equipamentos de apoio ao Parque Urbano de Lamego, foi aprovada por despacho do senhor 

Presidente da Câmara, datado de 1 de março de 2024, conforme consta da informação anexa 

à presente proposta de deliberação. 

Se assim é, embora no entendimento dos Vereadores do Partido Socialista, de forma ilegal, 

caberá ao senhor Presidente da Câmara concluir a aprovação de tal procedimento. Razões, 

pelas quais, os Vereadores do Partido Socialista votam contra.” 

O senhor Presidente da Câmara proferiu a seguinte declaração de voto: “A revisão de 

preços é um processo obrigatório, previsto na Lei. Mais uma vez afirmo que as contas estão 

certas e a despesa é proposta à Câmara Municipal para aprovação, por ser da sua 

competência.” 

O senhor Vereador Ângelo Manuel Mendes Moura proferiu, ainda, a seguinte declaração de 

voto: “Quero só registar que, se efetivamente, a competência da revisão de preços é do 

Órgão Câmara Municipal, como está exposto na Lei, o despacho do senhor Presidente da 

Câmara, datado de 1 de março de 2024, é manifestamente ilegal.” 

O senhor Presidente da Câmara proferiu também seguinte declaração de voto: “Iremos 

verificar essa situação. Se, de facto, houve o uso da figura de despacho sem ratificação, o 

mesmo virá a ratificar, ainda que extemporaneamente.”  

 

66-ASSUNTO: REABILITAÇÃO DO MUSEU DE LAMEGO 2 - REVOGAÇÃO DA DECISÃO 

DE CONTRATAR 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 737/2024 do senhor Presidente da Câmara, 

propondo à Câmara Municipal que delibere revogar a decisão de contratar, extinguindo-se o 

procedimento, nos termos da alínea a) do n.º 1 do artigo 79º e do n.º 1 do artigo 80º, relativo à 

empreitada “Reabilitação do Museu de Lamego (2)”, em virtude do concurso ter ficado deserto 

pela segunda vez consecutiva.  

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

DIVISÃO DE CULTURA E PATRIMÓNIO – CÓD. DCP | 06 
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67-ASSUNTO: PEDIDO DE CEDÊNCIA DO TEATRO RIBEIRO CONCEIÇÃO – ISENÇÃO 

DO PAGAMENTO DE TAXAS 

REQUERENTE: ANDEBOL CLUB DE LAMEGO 

Presente à reunião, a proposta de deliberação n.º 755/2024 da senhora Vice-Presidente da 

Câmara, referindo que a direção do andebol Club de Lamego solicitou a cedência do Teatro 

Ribeiro da Conceição para realização da Gala do Andebol, que terá lugar no dia 20 de 

outubro de 2024, pelas 21h30.  

Face ao exposto, propõe que a Câmara Municipal aprove o pedido da requerente, bem como 

a isenção do pagamento de taxas de utilização. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 
 
DIVISÃO DE  JUVENTUDE, EDUCAÇÃO E DESPORTO — CÓD. DJED 
 
68-ASSUNTO: IMPLEMENTAÇÃO DAS ATIVIDADES DE ANIMAÇÃO E DE APOIO À 

FAMÍLIA NA EDUCAÇÃO PRÉ-ESCOLAR, DA COMPONENTE DE APOIO À FAMÍLIA NO 1.º 

CICLO DO ENSINO BÁSICO E DO FORNECIMENTO DE REFEIÇÕES ESCOLARES – 

VALORES DAS COMPARTICIPAÇÕES FAMILIARES PELA UTILIZAÇÃO DOS SERVIÇOS 

PARA O ANO LETIVO 2024-2025 

Presente à reunião, a proposta de deliberação n.º 765/2024 da senhora Vice-Presidente da 

Câmara com o seguinte teor: 

“Considerando que: 

Constituem atribuições dos Municípios, a promoção e salvaguarda dos interesses próprios 

das respetivas populações, conforme previsto no n.º 1 do artigo 23º do Anexo I à Lei n.º 

75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação – diploma que estabelece o regime jurídico 

das autarquias locais – designadamente no domínio da educação (alínea d)); 

Para a prossecução destas atribuições, é competência da Câmara Municipal, entre outras, 

fixar os preços da prestação de serviços ao público pelos serviços municipais ou 

municipalizados, sem prejuízo, quando for caso disso, das competências legais das entidades 

reguladoras, de acordo com o disposto na alínea e) do n.º 1 do artigo 33º do Anexo I à Lei n.º  

75/2013, de 12 de setembro, na sua redação vigente, e deliberar em matéria de ação social 

escolar, designadamente no que respeita à alimentação e atribuição de auxílios económicos, 

conforme estipulado na alínea hh) do mesmo Diploma Legal; 

Compete às Câmaras Municipais promover e implementar medidas de apoio à família e que 

garantam uma escola a tempo inteiro, designadamente atividades de animação e apoio à 

família, destinadas a assegurar o acompanhamento das crianças na educação pré-escolar 

antes e ou depois do período diário de atividades educativas e durante os períodos de 

interrupção destas e componente de apoio à família, através de atividades destinadas a 
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assegurar o acompanhamento dos alunos do 1.º ciclo do ensino básico antes e ou depois das 

componentes do currículo e das atividades de enriquecimento curricular, bem como durante 

os períodos de interrupção letiva, conforme previsto no Decreto-Lei n.º 21/2019, de 30 de 

janeiro, artigo 39º, concretizando o quadro de transferência de competências para os órgãos 

municipais no domínio da educação; 

A Portaria n.º 644-A/2015 de 20 de agosto define as regras a observar no funcionamento dos 

estabelecimentos públicos de educação pré-escolar e do 1.º ciclo do ensino básico, bem 

como na oferta das Atividades de Animação e de Apoio à Família (AAAF) e a Componente de 

Apoio à Família (CAF), sendo as mesmas implementadas pelos Municípios. 

As AAAF destinam-se a assegurar o acompanhamento das crianças na educação pré-

escolar, antes e/ou depois do período diário de atividades educativas, e durante os períodos 

de interrupção destas e a CAF a assegurar o acompanhamento dos alunos do 1.º ciclo do 

ensino básico, antes e/ou depois das componentes do currículo e das AEC, bem como 

durante os períodos de interrupção letiva. São de frequência facultativa e são 

comparticipadas pelas famílias; 

Foi aprovado em reunião ordinária da Câmara Municipal de Lamego, realizada no dia 30 de 

julho de 2024, com parecer favorável do Conselho Municipal de Educação de Lamego, o 

Plano de Ação Social Escolar (e Serviços de Apoio à Família) e Transporte Escolar para o 

ano letivo 2024/2025. 

Catarina Gonçalves Ribeiro, Vice-Presidente e Vereadora em regime de tempo inteiro, com 

competências delegadas pelo Despacho n.º 3/2021, do Exmo. Senhor Presidente da Câmara 

Municipal, de 18 de outubro de 2021, nas áreas da ação social, saúde, educação, cultura, 

desporto e juventude, vem propor que a digníssima Câmara Municipal de Lamego delibere ao 

abrigo da Portaria n.º 644-A/2015, de 20 de agosto e da alínea e) do n.º 1 do artigo 33º do 

Anexo I à Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, no sentido de aprovar a proposta de 

implementação das medidas de Apoio à Família e que garantem uma escola a tempo inteiro, 

nomeadamente as Atividades de Animação e Apoio à Família na Educação Pré-Escolar, 

Componente de Apoio à Família e as Atividades de Enriquecimento Curricular no 1.º CEB, e o 

fornecimento de refeições escolares no 2.º e 3.º ciclos do Ensino Básico e Ensino Secundário, 

no Agrupamento de Escolas Latino Coelho e Agrupamento de Escolas da Sé, no presente 

ano letivo (2024/2025) e o valor das comparticipações familiares pela utilização dos serviços 

de apoio à família. 
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1 - Identificação dos Agrupamentos de Escolas de Educação Pré-Escolar e 1.º Ciclo do 

Ensino Básico: 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2 - Componente de Apoio à Família A Componente de Apoio à Família (CAF) destina-se a 

assegurar o acompanhamento das crianças do 1.º ciclo do ensino básico, antes e/ou depois 

do período diário de atividades educativas, integrando as seguintes vertentes: o acolhimento, 

o serviço de refeições e o extra período da tarde, sendo que: 

a) O acolhimento consiste na receção e no acompanhamento das crianças no período 

que antecede o início das atividades educativas; 

b) O serviço de refeições escolares consiste no fornecimento e acompanhamento das 

crianças no período da refeição; 

c) O extra período da tarde (das 17h00m às 19h15m) pretende que seja um ambiente 

educativo diferente daquele que o aluno está habituado a viver nas áreas curriculares 

disciplinares, aproveitando o seu tempo livre de forma construtiva e enriquecedora. 

 

2.1. CAF - Horário e comparticipação familiar 



 

Presidente        

                                                                                                                                                                  Secretária 

29 

 

Nas interrupções das atividades educativas e letivas dos estabelecimentos públicos da 

educação pré-escolar e ensino básico, ao abrigo do Despacho n.º 8368/2024, e uma vez que 

nestas interrupções as crianças/alunos não frequentam as atividades sujeitas a mensalidade, 

será aplicada um desconto de 25% por cada semana completa de interrupção das atividades 

educativas e letivas. 

 

3 - Atividades de Animação e de Apoio à Família – AAAF 

As Atividades de Animação e de Apoio à Família (AAAF) destinam-se a assegurar o 

acompanhamento das crianças da educação pré-escolar antes e/ou depois do período diário 

de atividades educativas. Assim, as AAAF integram as seguintes vertentes: o acolhimento, o 

serviço de refeições escolares, as atividades extra e as atividades de animação no 

prolongamento de horário, sendo que: 

 a) O acolhimento consiste na receção e no acompanhamento das crianças no período que 

antecede o início das atividades educativas; 

 b) O serviço de refeições escolares consiste no fornecimento e acompanhamento das 

crianças no período da refeição;  

c) As atividades extra são um conjunto de atividades, sem caráter obrigatório, constituindo um 

currículo paralelo ao currículo escolar obrigatório. De uma forma geral, contribuem para uma 

melhor saúde física e mental, domínio de novas competências e experiências de novas 

atividades fora da sala de aula, dinamizadas por professores qualificados para o efeito; 
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d) O prolongamento de horário consiste no acompanhamento das crianças após as atividades 

educativas, proporcionando o desenvolvimento de atividades de animação diversificadas bem 

como o fornecimento do lanche. 

 

3.1. AAAF - Horário e comparticipação familiar 

 

Nas interrupções das atividades educativas e letivas dos estabelecimentos públicos da 

educação pré-escolar e ensino básico, ao abrigo do Despacho n.º 8368/2024, e uma vez que 

nestas interrupções as crianças/alunos não frequentam as atividades sujeitas a mensalidade, 

será aplicada um desconto de 25% por cada semana completa de interrupção das atividades 

educativas e letivas.  

3.2. AAAF – Atividades complementares e duração semanal 
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3.3. AAAF - Nº de Grupos/ Tempos necessários por atividade complementar e 

estabelecimento de ensino 

 

 

4 - Atividades de Tempos Livres  

Nas interrupções letivas, previstas no calendário escolar aprovado para cada ano letivo, e nas 

férias de verão (de julho a agosto) o Município de Lamego promove as Atividades de Tempos 

Livres (ATL) que tem por função complementar o processo educativo e formativo das crianças 

e jovens, através da participação em atividades definidas para o projeto. Por opção Municipal, 

nas interrupções letivas, previstas no calendário escolar aprovado por cada ano letivo, e nas 

férias de verão (julho e agosto) o Município de Lamego promove atividades de Tempos livres 

/ATL. Este projeto vai proporcionar atividades de lazer a crianças dos 3 até aos 12 anos, e 

também a jovens dos 13 aos 15 anos. O custo pela frequência das ATL é estipulado no início 

de cada ano letivo pelo Município de Lamego. 

4.1. ATL - Horário e comparticipação familiar 

 

5 - Atividades de Enriquecimento Curricular 

A planificação das atividades de enriquecimento curricular é desenvolvida conjuntamente 

pelas câmaras municipais e pelos órgãos de administração e gestão dos agrupamentos de 
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escolas e a supervisão pedagógica e a avaliação cabem ao conselho pedagógico de cada 

agrupamento de escolas, de acordo com o disposto no artigo 40º, do Decreto-Lei nº 21/2019, 

de 30 de janeiro. 

5.1. Oferta de Atividades de Enriquecimento Curricular e a respetiva duração semanal 

5.2. AEC - Nº de Turmas necessários por atividade complementar e estabelecimento de 

ensino: 
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5.3. AEC - Horário e comparticipação familiar 
 

 
 
6. Fornecimento de refeições para 2º e 3º Ciclos do Ensino Básico e Secundário” 
 

 
Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 
69-ASSUNTO: MINUTA DE PROTOCOLO DE APOIO PONTUAL LOGÍSTICO A CELEBRAR 

COM A ASSOCIAÇÃO VOLUNTÁRIA DE LAMEGO – TÉNIS MESA NO ÂMBITO DA 

REALIZAÇÃO DO 9.º TORNEIO NACIONAL “CIDADE DE LAMEGO DE TÉNIS DE MESA” 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 761/2024 da senhora Vice-Presidente da 

Câmara com o seguinte teor: 

“Considerando que: 

Nos termos do disposto na alínea f) do n.º 2 do artigo 23º da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, constitui atribuição municipal, o apoio aos tempos livres e ao desporto; 

Compete à Câmara Municipal de Lamego, no âmbito do apoio a atividades de interesse 

municipal, deliberar sobre as formas de apoio a entidades e organismos legalmente 

existentes, nomeadamente com vista à prossecução de eventos de interesse municipal, nos 

termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do citado diploma legal compete apoiar ou 

comparticipar, pelos meios adequados, o desenvolvimento de atividades de interesse 

municipal de natureza social, cultural, desportiva, recreativa ou outra; 
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A Associação Voluntária de Lamego – Ténis Mesa solicitou o apoio logístico do Município 

para a organização do evento 9.º Torneio Nacional “Cidade de Lamego” de Ténis de Mesa’, a 

realizar nos dias 16 e 17 de novembro de 2024, de acordo com a informação n.º 5764/2024; 

A atribuição de apoios às associações desportivas deve assentar nos diversos objetivos que 

visam: 

a) Promover a prática de atividades físicas; 

b) Promover a saúde e o bem-estar; 

c) Ampliar a prática desportiva ou atividade desportiva dos cidadãos do concelho de Lamego; 

d) Integrar a atividade desportiva do concelho de Lamego nos objetivos comuns da educação 

pelo desporto, de hábitos de vida saudáveis e de solidariedade coletiva; 

e) Aumentar a taxa de participação desportiva e atividade física da população do município, 

nomeadamente no âmbito da formação;  

f) Promover a Igualdade de Género e Não Discriminação. 

Catarina Gonçalves Ribeiro, Vice-Presidente e Vereadora em regime de tempo inteiro, com 

competências delegadas pelo Exmo. Senhor Presidente da Câmara, através do Despacho no 

3/2021, datado de 18 de outubro de 2021, nas áreas de Ação Social, Saúde, Educação, 

Cultura, Desporto e Juventude, vem propor à Digníssima Câmara Municipal que delibere 

aprovar a minuta de protocolo de apoio pontual logístico para o desenvolvimento da atividade 

9.º Torneio Nacional “Cidade de Lamego’’ a estabelecer com a Associação Voluntária de 

Lamego – Ténis Mesa.” 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 
70-ASSUNTO: MINUTA  
Proposta do senhor Presidente da Câmara Municipal, para aprovação em minuta dos 

assuntos deliberados na presente reunião.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 
71-ASSUNTO: TERMO  

O senhor Presidente da Câmara Municipal declarou encerrada a reunião, às dez horas, da 

qual foi lavrada esta ata, que vai ser assinada por si e pela Técnica Superior do Gabinete de 

Apoio aos Órgãos Municipais, Susana Cristina Rodrigues Lopes Carneiro. 

 

O Presidente,   

 

A Secretária 


